

5月27日，中国银联联合40余家商业银行在京共同宣布，正式推出银联云闪付二维码产品，持卡人通过银行APP可实现银联云闪付扫码支付。6月2日起，在全国40个知名商圈约十万家商户，使用银联云闪付挥卡、手机以及扫码支付，均可享受62折优惠回馈。

这是自2015年12月银联云闪付移动支付品牌推出以来，银行卡产业联合创新、不断丰富支付选择、合力回馈社会的最新成果。中国人民银行党委委员、副行长范一飞作了书面致辞，中国人民银行支付结算司司长谢众、科技司司长李伟，中国支付清算协会秘书长蔡洪波，中国银联董事长葛华勇，以及多家商业银行负责人、主要非银行支付机构、知名手机厂商、商户代表等共同出席发布仪式并见证。发布会上，银联无卡快捷支付通道首次亮相。

中国人民银行副行长范一飞在书面致辞中表示，当前我国支付行业顶层设计基本完成，构建了多层次的支付清算网络体系。其中银行卡作为个人零售领域的主要非现金支付工具，在促进消费升级、实现支付行业信息化领域发挥了重要作用。人民银行始终密切关注新技术的创新应用，鼓励产业各方在合规前提下加大创新力度，切实保障社会公众资金和信息安全，持续提升客户体验。此次产业各方共同推出的银联云闪付二维码以及大力推广的云闪付产品体系，是银行卡在移动互联网时代持续蓬勃发展的重要成果。希望各市场机构发挥合力，推动支付产业向更高水平发展，助力经济“新常态”下创新驱动和消费拉动转型升级。

对于银联云闪付二维码产品，范一飞副行长的致辞总结认为，从安全性看，经过产业各方对二维码支付技术及安全规范充分论证，建立了完整的业务规则、技术标准、风险控制等全链条业务体系。在应用性上，银联云闪付二维码产品既满足了持卡人的便捷支付需求，又实现了银行II、III类账户的市场应用，是落实个人银行账户分类改革政策的有力实践。同时，银联云闪付二维码产品的全球通用，将进一步推动我国支付服务与支付标准“走出去”。

中国银联董事长葛华勇表示，在人民银行的指导和产业各方的支持下，中国银联一直积极探索实践创新支付及其风险防控。为适应市场需求，此次推出云闪付二维码产品，为消费者带来更加丰富的移动支付选择，为卡组织模式在移动支付领域的应用实现新的发展。中国银联希望与产业各方继续完善受理环境，强化金融服务与风险防控协同，共同打造安全的移动支付生态圈。

发布会上，工商银行和京东、美团点评分别作为商业银行及战略合作商户代表致辞。他们一致表示，银联云闪付二维码产品是产业各方共同打造的创新产品，能够实现不同机构之间二维码的互联互通，帮助商业银行有效整合不同机构的海量商户和

用户资源。它以安全支付为核心理念，保证持卡人账户信息安全的同时，构建了更为丰富的场景，让日常支付更为便捷。京东、美团点评等更多机构认同银联开放、合作、共赢的理念，通过向云闪付二维码开放入口，让数亿消费者享受到更加便捷、安全、高效的支付服务，未来各方还将共同努力，不断提升消费体验，促进消费服务升级。

银联云闪付发布以来，相继合作推出HCE、Apple Pay、Samsung Pay以及Huawei Pay、MI Pay等多种移动支付产品，为持卡人带来了便捷、安全的支付新体验。为满足市场多元化的需求以及II、III类账户的创新需要，在此前已发布业务规则和技术标准的基础上，此次中国银联联合众多商业银行及支付机构正式推出云闪付二维码产品。

云闪付二维码产品作为中国银联推出的移动应用(简称“APP”)的跨行转接交换产品，通过二维码(条码)交互方式，实现了个人之间、个人与商户之间以及商户之间的资金收付。此次发布的包括主扫消费、被扫消费和人到人付款多种模式，后续还将推出ATM二维码取现以及增值服务解决方案。使用时，消费者在布放有云闪付二维码受理标识的商户，打开任意一家已开通云闪付二维码服务的商业银行APP，首次绑卡后，通过“向商户付款”功能生成“付款码”，收银员使用扫码枪读取后完成支付，或通过“扫一扫”功能扫描商户收款码后完成支付。

相较于市场上其他二维码支付方式，银联云闪付二维码产品具备三个主要特色：一是安全性更高，采用支付标记化(Token)技术，安全级别较高，保障消费者资金安全；二是服务更完备，配备完善的风险补偿机制保障使用无忧；三是境内境外通用，银联国际正积极推动香港、新加坡、泰国、印尼、韩国、澳洲等多个境内持卡人经常出行地区的二维码业务，计划率先在香港、新加坡支持云闪付二维码业务受理。

目前，首批支持云闪付二维码的商业银行已超过40家，包括工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、招商银行等全国性商业银行，另有近60家商业银行正在加紧测试并即将开通，年内其他主要银行也将基本实现全部开通。

受理方面，全国近60万商户已经支持云闪付二维码支付，约有266万商户技术开通银联云闪付二维码服务，36个省市自治区还同步打造了40个知名商圈方便持卡人深入了解和使用云闪付二维码。消费者带上手机，现在就可在卜蜂莲花、屈臣氏、世纪联华、好利来、煌上煌等10多家全国连锁及行业知名商户的近万个指定实体门店体验。另外，近60家收单机构如银联商务、快钱、通联、拉卡拉、随行付等均已完成受理端改造，后续将有更多商户陆续加入。

优质的用户体验首先离不开快捷高效的交易通道。随着支付技术的快速发展与线上线下支付融合的趋势，银联无卡快捷支付服务不断升级，启动了与各商业银行无卡

快捷支付通道的全新对接，旨在打造一个连接所有商业银行、收单机构以及新型支付机构的快捷支付联网通用网络，支持各类无卡支付应用创新，为持卡人带来更加便捷、安全、高效的支付体验。目前，银联与工、农、中、建四家银行无卡快捷支付通道的对接已经完成，今年年内，将实现与其他主要全国性商业银行和区域性银行无卡快捷支付通道的全面接入。

为感谢持卡人对银联的支持与信赖，此次中国银联联合各方推出“62银联云闪付”大型主题回馈活动。6月2日至6月8日，银联卡(卡号以62开头)用户使用“云闪付”、“银联钱包”等创新支付产品，可在全国100多个知名品牌的近十万家商户，享受全场6.2折或满额立减等优惠回馈，覆盖餐饮、购物、出行、娱乐、文化健康等六大场景。中信、光大、华夏、北京、上海农商行等银行的持卡人，活动期间在指定云闪付活动商户还可享受云闪付交易最高100倍银行积分奖励。

同期，境外银联卡全球百大机场优惠活动也在火热开展，覆盖约30个国家和地区超过100个机场，涵盖免税店、纪念品店、餐饮等各类商户，优惠最高25%。此外使用云闪付的用户，还可在台湾、澳大利亚、新西兰、香港、澳门等境外热门旅游目的地千余家商户门店享受云闪付优惠。